

更多精彩
本报报道

A04 民生

三湘都市报

2021年10月18日 星期一

编辑/匡萍 美编/张元清 校对/张郁文

明年起，三类对象可获医疗救助

我省出台相关救助办法，对住院、门诊费用等明确救助比例

本报10月17日讯 近日，《湖南省医疗救助办法》(以下简称《办法》)印发，我省将医疗救助三类对象：一类为特困供养人员、孤儿、事实无人抚养儿童；二类为最低生活保障对象、重度残疾人、最低生活保障边缘家庭成员和纳入监测范围的防止返贫监测对象；三类为不符合一类、二类救助对象条件，但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的因病致贫大病患者。《办法》对救助对象参保资助、住院医疗救助、门诊医疗救助均进行了明确。

特殊疾病门诊救助
年度救助限额不超8000元

参保资助上，对一类救助对象和二类救助对象中的重度残疾人参加城乡居民医保的个人缴费部分给予全额资助；对其他二类救助对象(不含重度残疾人)参加城乡居民医保的个人缴费部分按照50%比例给予资助。

住院医疗救助方面，救助对象住院发生属于医疗救助政策支付范围内，达到救助标准以上、10万元以内的个人自负医疗费用部分，按一定比例救助。其中，一类救助对象不设起付线，按照90%比例给予救助；二类救助对象起付线原则上按统筹地区上年度居民人均可支配收入的5%确定，按照70%比例给予救助；三类救助对象起付线原则上按统筹地区上年度居民人均可支配收入的25%确定，按照50%比例给予救助。对符合医疗救助条件的困难退役军人，在年度救助限额内，对照同类困难人员医疗救助标准提高10%比例给予救助。

门诊医疗救助方面，患慢性

病需要长期服药和患重特大疾病的需要长期门诊治疗的医疗救助对象，个人门诊自负医疗费用较高，达到救助标准以上部分的金额，按一定比例救助。其中，特殊疾病门诊救助年度救助限额不超过8000元。一类救助对象不设起付线，年度限额内个人自负医疗费用按照90%比例给予救助；二类救助对象起付线为1000元，年度限额内个人自负医疗费用按照50%比例给予救助。患重特大疾病需要长期门诊治疗的，按照相应类别救助对象住院医疗救助标准执行，纳入住院医疗救助年度限额范围。

有返贫致贫风险人员
按不低于50%再救助

《办法》还提出了再救助制度。对基本医保、大病保险和医疗救助三重制度支付后，政策范围内个人负担医疗费用超过当地上年度居民人均可支配收入的25%，且有返贫致贫风险的人员，经规范的申请、审核程序，按照不低于50%的比例进行再救助。

医疗救助的支付范围包括：救助对象经基本医疗保险、大病保险、补充医疗保险等报销后，符合基本医疗保险政策支付范围的自负费用；国家规定纳入医疗保障范围的罕见病医疗费用负担(包括基本医保政策范围内维持诊疗必需的医疗费用、罕见病特殊药品费用)。

《办法》自2022年1月1日起施行。
■记者 李琪



扫码看更多医疗救助内容



山野拉练
提升救援能力

群众山林走失如何施救？救援时怎样自我保护？10月16日，湖南省红十字蓝天救援中心在长沙县白石尖开展山野拉练，队员共同提升救援能力，当好更多人的“安全护卫员”。

记者 李琪
通讯员 谭立

房贷如何“商转公”？3种方式可选

使用现金部分提前还贷超过1万元，没有次数限制

商业银行按揭贷款转公积金贷款有哪些办理方式？部分提前还贷金额最低还多少？一年内有次数限制吗？近日，湖南省直单位住房公积金管理中心发布了9月热点问题月报，对市民关心的公积金问题进行了答疑。

房贷“商转公”
三种办理方式可选

据介绍，9月市民最为关心的热点话题，是商业银行按揭贷款转公积金贷款的办理方式。

“借款人可自主选择以下三种方式办理。自主办理方式：不收费；其他房产抵押方式：以本人、配偶名下家庭其他符合抵押条件的房产设定抵押。需缴纳贷款金额10%的反担保金，借款人办理原房产抵押注销后，凭银行出具的《贷款结清证明》等材料，申请退还反担保金。”湖南省直单位住房公积金管理中心相关负责人介绍，还有一种是阶段性担保和代办服务方式。即担保机构为提供代办服务，借款人按贷款金额的1.5%向担保机构交纳服务费和贷款金额10%的反担保金。办理原房产抵押注销后，凭银行出具的

《贷款结清证明》等材料，申请退还反担保金。

使用现金部分提前还贷
还款金额须超1万元

已结清省直公积金贷款，如何领取原先抵押的房产证原件？

首先是打印结清证明。借款人持本人身份证原件，配偶代办的，还需提供配偶身份证原件，前往营业部打印贷款结清证明。

其次是前往长沙市天心区友谊路528号湘诚万兴南栋16楼档案室领取房产证并打印抵押注销表。产权只有主借款人1人名字，主借款人需携带本人身份证原件办理领取手续；产权为夫妻共有或配偶1人名字，借款人为另一人的，则主借款人需携带夫妻双方身份证原件及结婚证原件领取办理。

值得注意的是，在柜台使用公积金部分提前还贷的，本人及其配偶账户内余额合计须达到1万元(含)以上，原则上每年办理1次；在微信、APP和网厅等线上渠道或在柜台使用现金部分提前还贷的，还款金额须超过1万元(含)，没有次数限制。
■记者 卜岚



链接

住房公积金异地转移业务可线上办理

近期，住建部正式上线运行的全国住房公积金小程序，提供了全国统一的住房公积金服务入口。这也意味着不管身处哪个城市，缴存人均可通过小程序查询和办理住房公积金相关业务，初步实现住房公积金全国化。

近日，湖南省直公积金中心微信公众号也发布消息称，该中心也正式接入全国住房公积金微信小程序，缴存职工可通过小程序线上查询本人公积金缴存信息、办理异地转移接续等业务。

200元飞汕头，300元飞上海
国庆节后出行
机票优惠多

本报10月17日讯 国庆假期结束后，民航市场进入平季。记者今天从南航湖南分公司销售部获悉，大部分航线机票折扣在3-4折左右，目前剩余机票较充足。

南航10月在长沙出港航班上的优惠较大，如长沙飞北京最低机票价格490元起，长沙飞上海300元起，长沙飞广州260元起，长沙飞成都300元起，长沙飞大连360元起，长沙飞南宁340元起，长沙飞汕头200元起，长沙飞海口350元起，长沙飞三亚420元起。

南航提醒广大旅客，出行前需了解目的地最新防疫政策并做好疫情防控措施，如近期打算乘坐航班飞往广州(10月19日24时前)、昆明(10月17日24时前)、西安的旅客仍需出示48小时内核酸阴性证明。

■记者 和婷婷 通讯员 李念�

广发银行长沙分行
创新供应链金融服务

今年以来，为助力“三高四新”战略实施，广发银行长沙分行立足产业链量身定制供应链金融综合服务方案，实行“一链一策”，切实加大资源配置，截至9月末，该行供应链融资余额近50亿元，较年初增长超20%。

广发银行长沙分行借助互联网、区块链等创新技术及服务模式的结合，实现了与省内重点产业链龙头企业融资服务平台的对接，推出全线上保理融资业务，积极支持我省相关重点产业的发展。结合秒级到账的线上票据贴现产品“e秒贴”，广发银行长沙分行已累计为产业链上的近百户小微企业提供了融资支持。
■曾琪芳 经济信息

健康连线

湖南发布地中海贫血流调数据

育龄人群地贫携带率约7.10%

本报10月17日讯 一个地中海贫血患者，轻症会因贫血导致身体免疫力低，中重型地贫患者则需要定期输血和排铁治疗维持生命。

这是一种遗传性疾病，可以通过产前检查来避免。16日，湖南省发布全省地中海贫血大样本流行病学调查数据。数据显示，我省育龄人群地贫携带率约为7.10%。

地中海贫血主要分布在我国长江沿岸及以南的地区，尤以广东、广西、海南发病率最高。目前，我国有地贫基因携带者3000万，重型地贫患者约1.5万。

记者了解到，本次地中海贫血流行病学调查项目，依托湖南省出生缺陷三级防控网络，通过采用多

阶段分层随机抽样的方法，对湖南省14个市州的42个区县共计25946名育龄人群进行了地中海贫血携带者筛查调查研究。

调查数据显示：湖南省育龄人群地贫携带率约为7.10%，其中 α 地贫基因突变携带率为4.83%， β 地贫基因突变携带率为2.15%， α 复合 β 地贫基因突变携带率为0.12%。

地贫是严重影响儿童健康和出生人口素质的出生缺陷高发疾病，给家庭和社会带来沉重的精神和经济负担。

目前地贫尚无药物和成熟的治疗方法，婚前、孕前及产前检查是有效防控地贫的首要措施和重要策略。

■记者 李琪

通讯员 梁昌标 荣晓萍